
Nyhedsmagasinet for Gangsted - Åes - Søvind - Elbæk

GÅSEPosten
Nr. 23 - 8. årgang - Januar - Februar - Marts - April 2026

REDAKTIONEN ØNSKER ALLEREDAKTIONEN ØNSKER ALLE
I GÅSELANDI GÅSELAND

EN GOD JUL OG ETEN GOD JUL OG ET
GODT NYTÅRGODT NYTÅR

PÅ grund af OVERVÆLDENDE MEGET STOF TIL DETTE NUMMERPÅ grund af OVERVÆLDENDE MEGET STOF TIL DETTE NUMMER
AF GÅSEPOSTEN UDGÅR REDAKTIONENS NORMALE SIDE 2,AF GÅSEPOSTEN UDGÅR REDAKTIONENS NORMALE SIDE 2,

MEN DET ER JO I GRMEN DET ER JO I GRUNDEN MEGET POSITIVT.UNDEN MEGET POSITIVT.

DEADLINE FOR NÆSTE NUMMER ERDEADLINE FOR NÆSTE NUMMER ER
SØNDAG DEN 22. MARTs 2026SØNDAG DEN 22. MARTs 2026

God læselyst!God læselyst!
Næste nummer vil være på gaden senest 1. maj 2026Næste nummer vil være på gaden senest 1. maj 2026

forside.indd   1forside.indd   1 30-11-2025   12:18:2930-11-2025   12:18:29



2

God Jul og God Jul og 
et Godt Nytåret Godt Nytår
  Generalforsamlingen i 2026 vil blive   Generalforsamlingen i 2026 vil blive 
  afholdt  afholdt  Torsdag den 26. marts Torsdag den 26. marts 
  kl. 19.30 på Søvind Kro.  kl. 19.30 på Søvind Kro.
      Alle er hjerteligt velkomne.      Alle er hjerteligt velkomne.
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Søvind Vandværk ønsker alle kunder enSøvind Vandværk ønsker alle kunder en

Velkommen til

SØVIND KUNSTGRUPPE
Kan du se lyset?Kan du se lyset?

Søvind kunstgruppe inviterer til fernisering på deresSøvind kunstgruppe inviterer til fernisering på deres
forår/sommerudstilling i kirkehusetforår/sommerudstilling i kirkehuset

lørdag d. 18. april kl. 13.30lørdag d. 18. april kl. 13.30

Udstillingens tema er meget passende ”Lys”, som kan tolkes på mange for-Udstillingens tema er meget passende ”Lys”, som kan tolkes på mange for-
skellige måder. Du får på udstillingen mulighed for at se, hvordan de for-skellige måder. Du får på udstillingen mulighed for at se, hvordan de for-

skellige lokale kunstnere har portrætteret lyset i malerier, collager,skellige lokale kunstnere har portrætteret lyset i malerier, collager,
fotokunst, papirkunst, tekstilkunst og keramik, så der er mange interes-fotokunst, papirkunst, tekstilkunst og keramik, så der er mange interes-

sante kunstværker at gå på opdagelse i og finde lyset i. sante kunstværker at gå på opdagelse i og finde lyset i. 

Kunstnerne vil som altid fortælle om, hvordan de har arbejdet med temaet, Kunstnerne vil som altid fortælle om, hvordan de har arbejdet med temaet, 
og give en lille introduktion til deres værker. og give en lille introduktion til deres værker. 

Søvind kunstgruppe byder på lidt godt til ganen, og en hyggelig times tid i Søvind kunstgruppe byder på lidt godt til ganen, og en hyggelig times tid i 
kunstens tegn.kunstens tegn.

 Vi glæder os til at se dig. Vi glæder os til at se dig.
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Alle er velkomne til vores arrangementer, så mød op og få en hyggelig aften.
Følg Gangsted Forsamlingshus og hvad der sker i og omkring Gangsted -  

Elbæk på Facebook på Gangsted Forsamlingshus.
husetigangsted     gmail.com 3@

Siden sidst har der været afholdt høstfest,
2 X fællesspisninger, og årets julefrokost.

En rengøringsdag hvor hele huset fik en hovedrengøring
og fik malet på toiletterne.

Hver tirsdag kl. 19.30 er der linedance,
og det fortsætter i 2026.

Tak til alle jer der kommer og støtter op om
forsamlingshuset og deltager i vores arrangementer.

Kommende arrangementer:
Mandag d. 5. januar: Fællesspisning

Torsdag d. 5. februar 2026: Fællesspisning
Torsdag d. 26. februar 2026: Generalforsamling

med fællesspisning
Mandag d. 9. marts: Kontingent spisning
Fredag d. 13. marts: Vandværket holder

generalforsamling
Fredag d. 27. marts: Ølsmagning

                                     Sæt kryds i kalenderen
                                       - der åbner forsamlings-
                                     huset nemlig dørene til
                                    ølsmagning med øl fra

Skanderborg Bryghus.
Mere kommer når vi nærmer os.
Med venlig hilsen Bestyrelsen

Se vores hjemmeside gangstedforsamlingshus.dk
for  kommende arrangementer.

Tilmelding til arrangementer på telefon/sms
eller på FB  - Gangsted Forsamlingshus til:

Else tlf. 2398 2381 . Pernille tlf. 2982 1551
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Formandsberetning

Jeg vil starte ved slutningen og takke for 2025 
– et år med fuld fart på udviklingen i vores lille 
forening. Jeg vil også se frem mod 2026, hvor 
Søvind GIF skal fortsætte sin gode udvikling.

Vi startede i februar, hvor vi samlede alle træ-
nere, ledere, hjælpere, bestyrelsen og sponsorer 
til den årlige hjælperfest i Sandbjerghus. Her blev 
festet, fejret og sunget til langt ud på morgenen. 
På generalforsamlingen blev det besluttet at æn-
dre vedtægterne, så de blev mere tidssvarende, 
og bestyrelsen blev udvidet til syv personer. Efter 
den ekstraordinære generalforsamling blev både 
vedtægtsændringerne og udvidelsen af bestyrel-
sen enstemmigt vedtaget.

I marts afsluttede vi gymnastiksæsonen med en 
fantastisk opvisning fra vores forskellige gymna-
stikhold, og Elbæk Efterskole leverede endnu 
engang en opvisning i mesterklasse.

Som optakt til Royal Run i Horsens afholdt vi 
i maj måned Lokaldysten, som igen var et 
tilløbsstykke. Alle generationer deltog, og der 
blev løbet mange kilometer – meget stærkt gået 
af alle.

Hen over sommeren og lidt til, blev Søvind Hal-
len renoveret, så vi i dag har fået dækket den 
fritliggende isolering væk, sat ny belysning op og 
slebet gulvet, så hallen nu fremstår mere lys og 
behagelig at være i.

Sommerfesten i august blev skudt i gang af en 
ny styregruppe. Her skal der først lyde en stor 
tak til den “gamle garde” for at have arran-
geret sommerfesten gennem mange år. Der 
skal også lyde en kæmpe tak til den gruppe, som 
samlede de sidste kræfter lige før lukketid og fik 
stablet endnu en god dag på benene på stadion.
Vi ser allerede nu frem til sommerfesten 2026.

For tredje år i træk blev der i november  af-

holdt loppemarked i hallen, hvor 42 stande fyldte 
en velbesøgt hal. Samtidig blev der afholdt Hop-
pedag/Åben hal, hvor især mange børnefamilier 
brugte en lørdag i hallen med masser af hygge.

Det blev også året, hvor vi på foreningsdagen 
den 12/11 trådte ind i en ny tidsalder med en ny 
hjemmeside, som vil gøre det lettere for vores 
brugere at finde rundt.

Intet af dette kunne lade sig gøre uden de 
mange frivillige, som har lagt utallige timer i 
Søvind Gymnastik- og Idrætsforening.
Tusind tak!

Sponser skilte
Flere lokale virksomheder har i år indgået spon-
soraftaler med Søvind GIF, hvilket vi er meget 
taknemmelig for. Sponsoraterne giver økonomi 
til fx vedligeholdelse af padel banen, oplevelser 
og kurser til hold samt stort ønske om opsparing 
til udvidelse, jævnfør med de nye byfornyelses-
planer for byen.
 
Sponser skiltene hænger henholdsvis i hallen og 
ved padel banen.

Ønsker din virksomhed at lave en sponsor-
aftale kan foreningen kontaktes via:
Mail: formand@sovindgif.dk
Hjemmesiden: www.sovindgif.dk
Facebook: www.facebook.com/sovindgif

Tak til:
Søvind Auto v/Johnni Teglgaard, Tømrerfirmaet 
Byg v/A. Hansen, Horsens Boligudlejning,
Den lille anlægsgartner, Murermester Søren 
Rabøl Jakobsen, CN Byg v/Carsten Nissen, OK/ 
Dagli’ Brugsen Søvind, Fodboldgolf Fredenslyst, 
Solbjerg VVS, Nordal a/s, Strandgården’s Frugt-
plantage, KJ Entreprenørforretning ApS, Søvind 
Kro, Svend Erik Lind a/s, Olsens-udestuer, 
Nolsøe Byg Aps, Sandbjerghus og Åes Smedie 
& vvs.
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Fodbold for de mindste i Søvind GIF

Træning for de 5-7 årige i Søvind Hallen hver tirsdag 
16.00-17.00 frem til april 2026, hvorefter vi rykker 
udendørs.

Træningen
Til en typisk træning 
starter vi med en sjov 
opvarmning, som 
gerne efterfølges af 
masser af leg med 
bolden gennem drible- eller afleveringsøvelser. Efter 
eller afleveringsøvel-
ser. Efter lidt pause 
tager vi gerne en aktiv 
leg-i-løb som ståtrold - det  er vi snart eksperter i! 

I den sidste del af træningen har vi måske lavet en 
bane, hvor man skal drible om kegler og skyde på mål. 
Helt til sidst spiller vi en kort kamp mod hinanden eller 
man kan skyde på mål med sine forældre.

Vores 2025
Siden opstarten i foråret 2025 har der været omkring 
20 børn forbi og prøve det af. Lige nu er vi ca. 10 børn 
pr. træning i gennemsnit, og der bliver brændt krudt af 
hver gang!

Årets højdepunkt kom sidst i september hvor vi deltog 
i vores første 3-mands stævne, som med hjælp fra 
DGI blev afholdt på vores hjemmebane her på Søvind 
Stadion. 
Det blev en ilddåb, men fyldt med smil, sammenhold 
og en flot medalje til sidst.
 
Til årets andet og sidste stævne, trodsede vi kulden 
og tog til Bredballe i Vejle, hvor det blev tydeligt at vi 
havde lært meget, så vi denne gang fik scoret mange 
mål i alle kampe.  

Det går altså forrygende godt. På den korte bane ser 
vi frem til at deltage i vores første indendørsstævne og 
på den lange bane ser vi frem til 2026, hvor vi håber på 
at endnu flere har lyst til at komme og være med.
 
Man vil blive taget rigtig godt imod af de to fantastiske 
unge hjælpetrænere William og Aksel, samt af træner 
og holdleder Morten Koch Jensen.

Per Rehnquist 
Formand Søvind GIF

Else Marie Mønster 
Kasserer Gitte Zabo 

Næstformand

Morten Koch Jensen 
Bestyrelsesmedlem Lars Lund 

Bestyrelsesmedlem

Peter Zabo 
Bestyrelsesmedlem

Joachim Holm Skov 
Bestyrelsesmedlem

Søvind GIF’s nye
bestyrelse
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Du kan medbringe din egen yoga måtte, 
eller der er mulighed for at 
låne en af foreningen.

Hilsen 
Dorte Mortensen
yogainstruktør

Du er velkommen til at kontakte mig på
tlf. 40180961, hvis du har spørgsmål.
Eller prøve et par gange inden du tilmelder 
dig.
Tilmelding kan ske via www.sovindgif.dk,
vælg forside og herefter tilmelding -
fra ca. den 10. december 2025.

Søvind GIF Motion: Yoga for alle M/K

Hatha yoga 
- er en fysisk tilgang til yogaen med

udgangspunkt i øvelserne sammen med gode 
stræk, åndedrætsøvelser og

afslapning/meditation som afslutning.

Det foregår i multisalen på Søvind Skole om
tirsdagen fra kl. 20 til kl. 21.15.

Vi starter tirsdag den 6. januar 2026

14 gange til og med den 21. april 2026.

Nybegyndere som øvede er velkomne
Yoga er for alle og praktiseres på det niveau 
man ønsker, og som den enkelte krop tillader
på dagen.

      Til den afsluttende meditation er det en god 
        ide at medbringe et tæppe til at tage over sig.    

Husk vi starter folkedansHusk vi starter folkedans
Torsdag den 8. januarTorsdag den 8. januar
kl. 19.30 – 22.00kl. 19.30 – 22.00
i Søvind Skoles gymnastiksal.i Søvind Skoles gymnastiksal.
Vi danser 10 gange efter jul.Vi danser 10 gange efter jul.
28. februar fejrer vi vores28. februar fejrer vi vores
40 års jubilæum fra kl. 13.00 til 18.00.40 års jubilæum fra kl. 13.00 til 18.00.
  

    Alle er velkomne til at komme og     Alle er velkomne til at komme og 
    prøve en danseaften.    prøve en danseaften.
    Vi har det rigtig sjovt.    Vi har det rigtig sjovt.
    Man behøver ikke komme som par    Man behøver ikke komme som par
    da vi tit mangler enten herrer eller    da vi tit mangler enten herrer eller
    damer.    damer.

                                  
                 Vi har dejlig musik med tre                 Vi har dejlig musik med tre
                 harmonika spillemænd:                 harmonika spillemænd:
                 Helle og Leif Tølløse og                 Helle og Leif Tølløse og
                 Ingolf Ryum-Nielsen.                 Ingolf Ryum-Nielsen.
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Så er gymnastik sæsonen 2025/2026 startet
Vi er meget taknemmelige for alle de tilmeldinger vi har fået igen i år. Vi 
er utrolig glade for at må låne jeres skønne børn og se dem udvikle sig.

Vi er en forening, der går op i motorisk udvikling samt at have det sjovt 
sammen - alle sammen.

Vi vil med glæde se jer alle sammen til vores opvisning den 21/3 2026.

Med venlige hilsener
Søvind Gymnastik- og Idrætsforening

Gymnastik, Motion og Idræt om dagen

Idræt om dagen

Vi fortsætter i 2026 hver tirsdag kl. 10 – 12.

Vi starter med en kort opvarmning, hvorefter der er mulighed for mange forskellige aktiviteter 
- pickleball, bordtennis (Idrætsforeningen har lige fået nye bordtennisborde), dart, floorball, 
curling mv – kun fantasien sætter grænser for aktivitet.

Vi afslutter formiddagen med en kop kaffe/the i cafeteriet.

Vi vil gerne være mange flere, så der bliver mulighed for at igangsætte flere aktiviteter 
og skabe variation. Kom op og prøv at være med.
Er der spørgsmål – kontakt Else Marie Jensen – 40423717 

Gymnastikopvisning 

Lørdag d. 21. marts 2026 i Søvindhallen

              GLAD MOTION I SØVIND - Tirsdage 18.30 - 19.50

                    Vi er et hold på 50+, og består af både kvinder og mænd, som vi er 3 af for tiden!
                    MARGRETHE ANDKJÆR sørger for, at hele kroppen, inklusive LATTER-
                    MUSKLEN, bliver godt gennemarbejdet - endda med individuel korrektion.
Vigtigt er også BALANCETRÆNING.

                        Derfor: KOM SOM DU ER OG MED DET, SOM DU KAN

Vi glæder os til at møde endnu flere af begge slags til vores festlige aftener - de kan endda nå
“AT HOPPE PÅ HOLDET LIGE EFTER NYTÅR - DEN 6. JANUAR 2026 - eller du kan starte
25. AUGUST 2026.

                 Venlig hilsen fra hele holdet
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GENERALFORSAMLING

onsdag den 25. februar 2026 kl. 19.00 

afholder Søvind GIF generalforsamling 
i Søvindhallens cafeteria

Dagsorden ifølge vedtægterne.

Med venlig hilsen Bestyrelsen

SÆT ALLEREDE NU                I KALENDEREN

Vi inviterer alle frivillige, hjælpere, ledere, trænere, og sponsorer til

Hjælperfest 
lørdag d. 7. februar 2026 kl. 18.30 

i Sandbjerghus.
Hold øje med din mailboks!

Vi gentager succesen!

Hoppelegedag 
lørdag d. 7. marts 2026 kl. 10-15
i Søvindhallen

Husk det er gratis at deltage, 
og cafeteriet er åbent hele dagen

8

Billederne er fra tidligere arrangementer
og renovering af hallen
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Nyt fra Søvind LokalrådNyt fra Søvind Lokalråd
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Nyt fra Lokalrådet
En stor tak for i år fra Lokalrådet. Vi har været glade for så 
talrig en deltagelse og så ivrigt et engagement ved vores 
faste arrangementer i løbet af året; generalforsamlingen i 
februar, brunch i foråret, høstmarked og Halloween i
efteråret og endelig sangaften og juletræstænding ind 
under jul.

Eftersom alle disse arrangementer kun kan lykkes pga af 
de mange dedikerede ildsjæle, der bor i vores lille/store by, 
skal der i år lyde en særlig opfordring til at melde sig til et 
arrangementsudvalg for høstmarkedet, der overgår til nye 
hænder. Kunne man være interesseret i at løfte arven og 
tænke nyt sammen med lokalrådet, må man meget gerne 
skrive til lokalrådet (mail herunder).

Endelig arbejder vi videre med et tiltag, der skal samle 
foreningerne i byen til årlige møder for at koordinere tiltag 
og støtte op omkring hinandens aktiviteter - har man 
således en forening, og vil man gerne deltage i sådanne 
møder, må man også gerne kontakte os.

Datoen for Generalforsamling er d.17. februar, hvor vi 
meget gerne vil dele nyt om vores for tiden ret intense
samarbejde med kommunen og endelig ligger vores 
brunch også fast på d.14. marts, kl.10.
Mere information kommer på facebook, på hjemmesiden 
og i vores standere på hovedgaden når vi nærmer os.

Med meget venlig hilsen og på vegne af lokalrådet,
Marie Bræmer (mariebraemer@hotmail.com)
---------------------------------------------------------------------------
Billederne rundt om denne tekst er fra alle vore
arrangementer i 2025
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Kære alle i Åes og omegn
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Først vil vi i bestyrelsen gerne sende jer de 
varmeste nytårshilsner og en varm tak for året, 
der er gået.

2025 blev endnu et år, hvor fællesskabet 
omkring Åes Forsamlingshus viste sin styrke 
– både gennem deltagelse i arrangementer, 
betaling af medlemskontingent og de mange 
familier, der valgte at holde fest i huset.
Hver og én af jer bidrager til, at forsamlings-
huset fortsat kan være et naturligt samlings-
punkt for vores lille landsby – og det er vi dybt 
taknemmelige for.

Når vi ser ind i 2026, har vi igen glæden af at 
kunne invitere til flere af de gode, velkendte 
fællesarrangementer:

   - Fastelavn v/ Familieforeningen
     – 15. februar 2026
   - Påskeæggejagt – 28. marts 2026
   - Generalforsamling – 14. april 2026

Alle arrangementer annonceres løbende på 
både vores hjemmeside og Facebook-side. 
Vi håber, I vil bakke op og være med til at ska-
be gode oplevelser – både for børn og voksne.

Et særligt ønske for børnene i Åes
I denne udgave vil vi gerne dele en lille tanke, 
vi i bestyrelsen arbejder med:
Hvordan kan vi sikre, at den gamle fodbold-
bane bag aktivitetspladsen fortsat kan bruges 
af områdets børn?

Kommunen har desværre ikke længere 
mulighed for at slå græsset, og opgaven er 
for stor til, at bestyrelsen selv kan løfte det på 
fast basis.
Men vi ved, hvor meget pladsen bliver brugt 
og værdsat – og hvor stor glæde børnene har 
af den.

Derfor vil vi gerne gøre et sidste venligt 
forsøg på at mobilisere en lille håndfuld 
lokale kræfter, som på skift kunne hjælpe 
med at slå græsset mellem volden og aktivi-
tetspladsens hæk.

Dette er blot et håbefuldt ønske om, at vi 
sammen måske kan finde en løsning, der 
giver børnene mulighed for fortsat at bruge 
banen til leg og boldspil.
Har du en havetraktor og lyst til at hjælpe ved 
lejlighed, må du meget gerne kontakte os.

                 Vi glæder os til et nyt år fyldt
                 med fællesskab, nærvær og
                 gode stunder her i Åes.

               Tak fordi I er med.
 
                — Bestyrelsen for Åes 
                      Forsamlingshus

Foto:
Efterårsmorgendis ved Mindestenen, 
Åes Forsamlingshus
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Kære alle i Åes og omegn
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omkring Åes Forsamlingshus viste sin styrke 
– både gennem deltagelse i arrangementer, 
betaling af medlemskontingent og de mange 
familier, der valgte at holde fest i huset.
Hver og én af jer bidrager til, at forsamlings-
huset fortsat kan være et naturligt samlings-
punkt for vores lille landsby – og det er vi dybt 
taknemmelige for.

Når vi ser ind i 2026, har vi igen glæden af at 
kunne invitere til flere af de gode, velkendte 
fællesarrangementer:

   - Fastelavn v/ Familieforeningen
     – 15. februar 2026
   - Påskeæggejagt – 28. marts 2026
   - Generalforsamling – 14. april 2026

Alle arrangementer annonceres løbende på 
både vores hjemmeside og Facebook-side. 
Vi håber, I vil bakke op og være med til at ska-
be gode oplevelser – både for børn og voksne.

Et særligt ønske for børnene i Åes
I denne udgave vil vi gerne dele en lille tanke, 
vi i bestyrelsen arbejder med:
Hvordan kan vi sikre, at den gamle fodbold-
bane bag aktivitetspladsen fortsat kan bruges 
af områdets børn?

Kommunen har desværre ikke længere 
mulighed for at slå græsset, og opgaven er 
for stor til, at bestyrelsen selv kan løfte det på 
fast basis.
Men vi ved, hvor meget pladsen bliver brugt 
og værdsat – og hvor stor glæde børnene har 
af den.

Derfor vil vi gerne gøre et sidste venligt 
forsøg på at mobilisere en lille håndfuld 
lokale kræfter, som på skift kunne hjælpe 
med at slå græsset mellem volden og aktivi-
tetspladsens hæk.

Dette er blot et håbefuldt ønske om, at vi 
sammen måske kan finde en løsning, der 
giver børnene mulighed for fortsat at bruge 
banen til leg og boldspil.
Har du en havetraktor og lyst til at hjælpe ved 
lejlighed, må du meget gerne kontakte os.

                 Vi glæder os til et nyt år fyldt
                 med fællesskab, nærvær og
                 gode stunder her i Åes.

               Tak fordi I er med.
 
                — Bestyrelsen for Åes 
                      Forsamlingshus

Foto:
Efterårsmorgendis ved Mindestenen, 
Åes Forsamlingshus
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Gåfællesskab SØVINDGåfællesskab SØVIND

For mere information kan henvendelse ske til:
Ole Zinck Østergaard, Skovvænget 12a, Søvind, 8700 Horsens -  Email: ole.ostergaard@gmail.com

Kom med på gåtur hver torsdag kl. 9.30Kom med på gåtur hver torsdag kl. 9.30

Vi går fra Sandbjerghus, og det er ganske gratis. Du behøver ikke tilmelde Vi går fra Sandbjerghus, og det er ganske gratis. Du behøver ikke tilmelde 
dig. Du møder blot op.dig. Du møder blot op.

Vi går 1,5 – 2 timer i normalt Vi går 1,5 – 2 timer i normalt 
tempo og holder pauser tempo og holder pauser 
undervejs, hvor vi venter på undervejs, hvor vi venter på 
hinanden.hinanden.
Vi informerer før hver tur på FaceBook.      Hilsen gåværterne Ole og Dorte.Vi informerer før hver tur på FaceBook.      Hilsen gåværterne Ole og Dorte.

”Turene er organiseret af Bevæg dig for livet Løb & Gang under projektet ”Turene er organiseret af Bevæg dig for livet Løb & Gang under projektet 
Gåfællesskaber i Horsens Kommune”.Gåfællesskaber i Horsens Kommune”.

Følg opslag ved kroen, Søvinds facebooksider 
samt www.soevindkro.dk

www.soevindkro.dk
4040 7325

Sæt allerede nu X
i kalenderen
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Folk FriendsFolk Friends

Forrygende flot og venskabelig 
folkemusik på Søvind Kro,

søndag d. 8. marts 2026 kl. 15.00 
– i pausen vil der være kaffe og 

kagebord.

Pris 250,- (for både koncert og 
kagebord).

side 11.indd   1side 11.indd   1 27-11-2025   15:36:1127-11-2025   15:36:11



Livestreaminger

I foråret 2026 vil der ikke blive tilbudt de normale naturvidenskabelige livestream-
ingsforedrag, men vi er dog blevet tilbudt 2 forelæsninger fra Folkeuniversitetet.
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                                             Foredrag om Mellemøsten d. 21/1 kl. 17.00-18.00
                                             Kontinuitet og forandring efter 7. oktober 2023 – livestream med
                                             Morten Valbjørn, lektor i statskundskab ved Aarhus Universitet.

                                             Det er nu over to år siden Hamas’ terrorangreb og Gaza-krigens
                                             begyndelse. Med de mange omvæltninger regionen siden har
oplevet, herunder Bashar al-Assads fald i Syrien, 12-dages krigen mellem Iran og USA/Israel, 
svækkelsen af Hizballah med mere, er der en udbredt opfattelse af, at vi ser konturerne til et 
fundamentalt ’nyt Mellemøsten’.

                                             Foredrag om Havets tilstand mod nord d. 5/2 kl. 17.00-18.00       
                                             – livestream med Katherine Richardson, klimaforsker og professor
                                             i biologisk oceanografi.

                                             Havet dækker størstedelen af kloden og spiller en afgørende rolle
                                             for klima, biodiversitet og menneskets livsgrundlag.
Men hvordan står det egentlig til med havene – særligt mod Nord, hvor klimaforandringerne 
mærkes tidligst og tydeligst?

Musikalsk foredrag med Flemming Både: Historien om Kim 
Larsen og Gasolin’ tirsdag den 17. februar kl. 19.00 – 21.00

Nu har du chancen for at høre historien om nationalskjalden Kim Larsen, både som en folkekær solist og 
som medlem af Danmarks største rockorkester gennem tiderne.

Flemming Både vil i et musikalsk foredrag gennem ord, sang 
og musik tage os med på en rejse i den myreflittig musiker og 
sangskrivers liv. 
Om op- og nedture, 10 år med Gasolin, tre ægteskaber, men 
først om fremmest en historie om sangene og musikken.

Der bliver god mulighed for at synge med på Kims bedste øre-
hængere, Flemming Både vil synge et par numre, og måske 
vil Kim også selv synge lidt undervejs.

Som professionel musiker har Flemming Både siden sin start i 
70’erne brugt Gasolin´s og Kim Larsens musik rigtig meget.

                                                
        Entré: 50 kroner. Køb billetten på bibliotekets hjemmeside.
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Repair Cafe´en på Søvind Bibliotek 

Vi er nu veletableret med værktøj og grej takket være sponsorater fra:
Stark, Brugsen, LB (Lærerstandens Brandforsikring) og mange lokale borgere.

Vi har de første 5 tirsdage serviceret 37 borgere og mange er gået glade hjem med 
deres produkter, som nu fungerer igen.

Eks. på reparationer er kaffemaskine, foodprocessor, skrue-
maskine, støvsuger, hækklipper, PC drev, IPad, bukser, trøje, 
vinterjakke mv.

Vi fortsætter succesen i 2026 og har åbent på tirsdage i 
ulige uger kl. 15 - 17.

Der er altid kaffe på kanden 
– så kig op på biblioteket med det, der ikke fungerer længere, 
måske kan det reddes!!!

       Billedet viser Repair Cafe´ens servicevogn, som står på biblioteket.

Foredrag: VIDNER – i sektens skygge 28/1 kl. 18.30-20.30

Foredrag om at miste sine forældre til en religiøs sekt. Helle voksede op i en familie på 
Sjælland med far, mor, storesøster og storebror. Familien havde levet som de fleste familier 
Danmark med traditioner som jul og fødselsdage og et stærkt sammenhold. Lige indtil Hel-
les forældre begyndte at interessere sig for Jehovas Vidner. Herefter ændrede livet sig og 
familien faldt langsomt fra hinanden.

I foredraget fortæller Helle Bertram om at blive valgt fra af sine forældre, om at forsøge at 
bevare relationen og alligevel mærke en religiøs sekts indoktrinering gennem forældrenes 
fravalg og afbud. Og om at finde en vej i det og skabe sit eget liv.

Gennem Helles fortælling mærker man sorgen og længslen efter at have et sted at komme 
fra. 
Foredraget rummer også oplæsning af breve fra ”Vidner – i sektens skygge”, der udkom i 
2025 samt samtale med publikum.

Billetpris 30 kroner.

Foredrag:
VIDNER – i sektens skygge 28/1 kl. 18.30-20.30

Foredraget rummer også oplæsning af 
breve fra ”Vidner – i sektens skygge”, der 
udkom i 2025 samt samtale med publikum.

Billetpris 30 kroner

Foredrag om at miste sine forældre til en 
religiøs sekt. Helle voksede op i en familie 
på Sjælland med far, mor, storesøster og 
storebror. 
Familien havde levet som de fleste fami-
lier Danmark med traditioner som
jul og fødselsdage og et stærkt 
sammenhold. Lige indtil Helles 
forældre begyndte at interessere 
sig for Jehovas Vidner. Herefter 
ændrede livet sig og familien faldt
langsomt fra hinanden.

I foredraget fortæller Helle 
Bertram om at blive valgt fra af 
sine forældre, om at forsøge at 
bevare relationen og alligevel 
mærke en religiøs sekts indoktri-
nering gennem forældrenes fra-
valg og afbud. Og om at finde en 
vej i det og skabe sit eget liv.

Gennem Helles fortælling mærker 
man sorgen og længslen efter at 
have et sted at komme fra.
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QIGONG
ved Gitte Møldrup 

Nyt fra Søvind Forsamlingshus
Sandbjerghus

14

Renoveringen af forsamlingshuset er igangsat

Den lille sal er nymalet, og der er kommet nye gardiner. Baglokalet med service er ligeledes malet og 
der er lagt nyt gulv. Når vi lige får en lidt længere periode uden udlejning, går vi gang med den store 
sal.
Men det kræver lidt planlægning, da forsamlingshuset allerede nu er booket med 14 udlejninger i 1. 
halvår af 2026. Det i sig selv er selvfølgelig positivt.
Klubben med børn, der mødes hver onsdag, kører rigtig fint med ca.30 børn, der kommer og har 
nogle hyggelige timer. En del forældre er med, men også andre voksne, der ikke selv har børn i 
målgruppen, har også vist interesse, og tusind tak for det.

Vi har i år måttet nøjes med én banko aften den 24, november.

Igen i år har vores gamle sponsorer vist sig fra den gavmilde side.
Dagli'brugsen - Søvind Kro - Nordal, men også nye er kommet til - Strandgårdens Frugt-
plantage og Tømrerfirmaet Byg v/ A. Hansen.
Fra Horsens - Helsam, Søstrene Grene, Flying Tiger og Kop & Kande.

           Tak for jeres støtte - det er med til, at arrangementet kan gennemføres.

Godt nytår til alle og tusind tak for den store 
opbakning til Qigong både i Søvind idræts-
forening og holdet i Hundslund Hallen.

I november havde vi også fornøjelsen af en hel 
lørdag med Qigong, det var lærerigt for os alle, og 
jeg håber og satser på at vi gentager succesen i 
2026. 
Muligheden for enkelte gange med fodgymnastik 
fortsætter også. 

Undervisningen foregår i

Søvind Idrætsforening: Skolens gymnastiksal
Mandage kl. 18.15 – 19.30
Tilmeldingen skal ske gennem idrætsforeningen på 
hjemmesiden: Sovindgif.dk.
Opstart 12. januar 2026

Pavillonen ved Hundslund Hallen
8 Onsdage kl. 8.30 – 9.45
På følgende datoer:
21. januar - 4.+18. februar - 4.+18. marts -
1.+15.+29. april.
Forløb på 8 x, pris: 475,- kr.   
Mulighed for ”Drop in” pris 70,- pr. gang.

Fodgymnastik i Hundslund Hallen:
4 Onsdage kl. 9.50 – 10.30
På følgende datoer:
21 januar, 18 februar, 18 marts og 15 april.

Forløb på 4 x, pris: 160,- kr.   
Mulighed for ”Drop in” pris 50,- pr. gang.

Sæt X i kalenderen lørdag d. 25 april 2026, 
hvor der er

International Qigongdag 
Mere info om eventet, kommer senere.

Følg med på min FB. side: 
Qigong for krop og sind.

Du er altid velkommen til at kontakte mig for mere 
info eller tilmelding på 
Tlf.: 40 70 76 75

Kom og prøv, så ses vi /Gitte Møldrup
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2026
Kokkerier, Komsammen og Kultur!

Igennem 10 år har Sammenrend i Søvind eksisteret – og vi går frisk i gang med den 11. udgave!
Det hele drejer sig om et +60 fællesskab, snak og netværk kombineret med gode oplevelser.
Vi er ikke nogen forening med valg på en generalforsamling.
Derimod er vi tre – Mette, Jonna og Bager som hvert år tilrettelægger årets program, tager imod tilmel-
dinger, laver mad og sørger for at alt klapper.

I alt 6 arrangementer er på programmet for 2026. 

Alt er ikke helt planlagt endnu - det er med forbehold,  men vi lægger ud med:
Frokost Jazz, 1/2 i den store sal i Forsamlingshuset/Sandbjerghus. 
Derefter:
En onsdag i marts spiser vi aftensmad. Derefter er der korkoncert og fællessang med Danmarks 
Grummeste Mandskor i den store sal.
Søndag eftermiddag den 31. maj spiller ”De lavthængende frugter” i Lilleskoven. Kaffe mm i pausen.
Torsdag den 6. august om eftermiddagen besøger vi Tremhøj Museum, Tvingstrup. 
På cykel eller i bil. Ingen forplejning,
Den 29. september inviterer vi på aftensmad og en ”kaminpassiar”.
Sæsonen slutter fredag den 20. november med brætspil, kulørte drinks og natmad.

Alle bidrager med oprydning, opvask, evt. småkagebagning og god stemning!

Og hvordan kan man være med?
Lørdag den 10. januar starter tilmeldingen – IKKE FØR!. Send en mail på jonnaogbager@fiberpost.dk 
Vi har plads til 44 deltagere. 
Der plejer ret hurtigt at blive udsolgt – så tøv ikke! Ved tilmelding får du oplyst et MobilePay nummer til 
betaling. Det koster 550 kr. for hele sæsonen. 

Vi glæder os!
Hilsen arbejdsgruppen: Mette Johansen, Henrik Bager og Jonna Brodersen
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Sammenrend i Søvind

Billedet er fra et af årets arrangementer på Reballegård
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